
１　対象者

施工校のうち、小学生（４～６年生）、中学生（１～３年生）の各学年１クラスを対象

小学校　５校　　 名

中学校　５校 名 名

２　アンケート結果

問　夏休み中に、水道の工事をしたことを知っていましたか？

問　２学期になってからの、屋外水飲み場の水について、感じたことを教えてください。

（１）　水の冷たさ

　「とても冷たくなった」、「冷たくなった」が小学生８０％、中学生８３％と共に高く、前より
冷たくなったことを喜ぶ声が寄せられた。
　水温上昇を抑制するため、露出配管を極力採用せず、埋設配管を主体としたことで効果が得られ
たと考えられる。

　小学生の７７％、中学生の８５％が水道工事が実施されたことを知っていると回答しており、小
学校及び中学校における工事の認知度が共に高かったことがわかる。
　直結化プレートや広報用ビラの効果によるものと思われ、広報活動として一定の成果があったと
考えられる。
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小中学校飲用水直結化推進事業　アンケート集計結果

計 10 校

令和５年度 小中学校飲用水直結化推進事業に伴う施工が完了したため、各学校にアンケー
ト調査を実施しました。
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（２）　水のおいしさ

（３）　２学期になってからの、屋外水飲み場の水は好きですか？

問　２学期になってから、今までより屋外水飲み場の水をよく飲むようになりましたか？

 「飲むようになった」回答を合わせると、小学生５４％、中学生４３％となった。
　使用頻度が少ない理由に、「もともとじゃ口から飲まない、手洗いに使っている」「水筒を持参
しているので飲まない」や「部活がなくなって飲む機会もなくなった」といった回答が寄せられ
た。
　飲むようになった意見では、「外観がきれいになったので、飲んでいいんだという認識が高まっ
た」や「あまり水道を飲まなかったけど、工事をしてから水を飲むようになった」といった回答も
寄せられている。

　二学期になってから屋外水飲み場が「好き」、「少し好き」と回答が小学生７４％、中学生６
６％と高い数値となった。　水が冷たく、おいしく感じられたことに加え、水飲み場がきれいに
なったことや、新たに水飲み場が増えたことにより、水を飲む機会が増えたためと考えられる。
　意見には、「水飲み場がきれいになったことで飲みたいと思う気持ちが高くなった」「部活中に
近くの水飲み場に寄ることができ、冷たい水を飲めるのでとてもうれしい」との回答が寄せられ
た。

　「とてもおいしくなった」、「おいしくなった」が小学生７４％、中学生７９％と、前問「水の
冷たさ」の回答と同じような傾向が見られた。
　直結化工事を行い、工事前より水が冷たくなったことが、おいしくなったと感じさせる結果につ
ながったと考えられる。
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問　前の質問で「①とてもよく飲むようになった」「②少し飲むようになった」と

　　答えた人に質問します。

　　具体的にどこの屋外水飲み場の水をよく飲むようになりましたか？

問　今の学校の水について、どのようになったら良いと思いますか？

　水に関する「水を冷たく、おいしく」をあわせると５０％以上、環境に関する「水飲み場やじゃ
口を増やす、きれい」をあわせると３５％以上の回答となった。

　既設水飲み場が小学生５０％、中学生７１％と最も高い回答となった。
　既設水飲み場を塗装し改修したことで、「きれいになった」といった声が寄せられ、既設水飲み
場の利用が多くなったと考えられる。
　また、グラウンドに面した場所に新設水飲み場を設置したことで、運動後に水のみ場を利用する
機会が増えたものと考えられる。

①40%

②50%

③8% ④2%

①15%

②71%

③8%
④6%

①新設した水飲み場

②既設改修の水飲み場

③その他

④未回答

①19%

②23%
③28%

④22%

⑤6% ⑥2%
①10%

②26%

③29%

④25%

⑤7% ⑥3%

①水飲み場やじゃ口を増やしてほしい
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